

虽然通讯不便,但好消息还是从重灾区传回洛阳——

在仙台的8个洛阳孩子,现在很安全

□见习记者 马菁华 许晓洁 李小勇 记者 孟国庆

“11日晚上8点多,我们终于和仙台的孩子们通上电话了,得知他们8人都很安全!”12日上午,某留学机构洛阳办事处的日语辅导老师杨小微长舒了一口气。

这8个均来自洛阳理工学院附属中学的孩子,目前在重灾区仙台的育英高中多贺城校区就读,出国前均为杨小微的学生。尽管通话时间只有短短的1分多钟,学生们的手机就没电了,但听到他们的声音,电话这头的家长和老师心里踏实多了。

震后急上网,他们纷纷报平安

12日上午记者得知,地震发生时,这8名留学生正在上课!

据了解,这8名高中生为2名女生、6名男生,于去年10月到仙台育英高中就读,分属高二和高三年级。据杨小微介绍,他们所在的多贺城校区距海边只有几公里。

王硕是仙台8名洛阳学子的一员。11日15时许,他的父母得知强震的消息后火

速登录QQ,看见儿子的QQ头像闪烁着:“爸、妈,我没事,放心啊,电话可能一时打不通,别担心啊。”留言时间是14时39分。

身在重灾区的王硕说,他和几个同学地震后都集中在操场上,学校还为每名同学配发了快餐食品。之后,由于网络信号差,王硕不得不下线。

联系暂中断,家中父母心挂念

虽然知道孩子们很安全,可是王伟华和其他家长一样,“只要一时刻没有新的消息,就不会踏实下来”。这两天,夫妻俩一直通过电视转播和网络关注着日本强震的每一条新消息。为此两人还连续两夜睡在客厅的沙发上,电视、电脑一刻都不敢关。

另一名学生柳帅颖的父亲也曾在地震后两小时接到孩子打来的电话。不过,柳帅颖只简单介绍了学校建筑完好且无人受伤的情况,随后通话便中断了。

杨小微说,洛阳有一名孟老师一直在仙台育英高中陪伴学生。她已于12日下午和中国驻日本领事馆取得联系,将8个孩子的姓名和联系方式都告知对方。

忽传平安报,他们现在很安全

13日17时许,雷石岩(仙台8名洛阳学子之一)的爸爸接到一名自称是孟老师合作伙伴的女士打来的电话。对方表示,孟老师让她转告所有孩子的家长:“孩子们目前都好,通讯不便,暂不能一一联系。”

与此同时,家长们在仙台育英高中一名长春籍教师的QQ空间里发现了这样一段留言:“杨老师说福建、洛阳的留学生都没事!特此转告各位家长,大家都平平安安的!”

这突如其来的好消息让王伟华等人高兴极了。不过,家长们悬着的心还没有彻底落地。“最新报道说核电站出现异常,真担心孩子们会受到核辐射的影响!”王硕的妈妈说道。

另据了解,因与洛阳理工学院附中互为友好学校,仙台育英高中部分师生原定于3月下旬来洛阳交流学习。据估计,日方师生的行程可能会因此次地震而改变。而东方国际教育交流中心洛阳办事处的工作人员说,每年高考过后才是留学咨询的高峰期,地震对日本留学究竟有多大影响,目前还很难确定。

日本强震对我市与日经贸交流影响几何?

可能有影响,但不会持久

□见习记者 姜春晖

11日发生的日本强震会不会影响我市与日本之间的经济交流?昨日上午,市商务局有关负责人和经济学家均表示,这次地震可能会在短期内对我市和日本的经济交流产生一定影响。

“洛阳主要向日本提供钼矿、牡丹苗等资料性原材料,日本出口的商品在洛阳也有很大的市场。”市商务局招商综合科副科长王丹说,“这次地震可能会在短期内造成日本产品在洛阳市场份额有所减少,但影响只是短暂的,不会持续太长时间。”

市商务局外经科科长李天海则表示,近年来,我市每年都会向日本派送一定数量的劳务人员,主要集中在建筑业、渔业等行业。这些人多集中在东京、长野、静冈等地,人数并不多,受地震影响不大。

河南科技大学管理学院院长席升阳教授也认为,地震可能会导致洛阳和日本之间的贸易放慢节奏,甚至有可能出现短时间中断,但“这种状况最多持续半年,并不会改变洛阳和日本经济交流日益加深的格局”。

日本强震与“超级月亮”有关?

绝对没关系,那都是谣言

□见习记者 高亚恒

近日,网上疯传着这样一则消息:本月11日下午,日本宫城县北部发生的里氏9.0级大地震可能与“超级月亮”有关。对此,中国天文学会会员、洛一高教师李露明表示,“超级月亮”对地球的影响微乎其微,可忽略不计。

“超级月亮”是月亮距离地球近距离状态的一种称谓。有传言称,2011年3月19日,月球和地球之间的距离为19年来最近。许多人推测,距离的变化不仅能让夜空中的月亮看起来巨大,还将引发极端天气甚至巨大潮汐、地震、火山爆发等大灾害。更有一些人列举了20世纪“超级月亮”出现前后世界上发生的一些严重自然灾害,并称11日的日本强震就与“超级月亮”有关。

对此,中国天文学会会员、洛一高教师李露明表示,其实,“月球将比过去19年任何时候都要靠近地球”的说法并不正确,而所谓的“超级月亮”对地球的影响微乎其微,可忽略不计。

李露明说,由于公转轨道为椭圆形,月球与地球的距离一般在36.33万公里到40.55万公里。根据测算,北京时间3月20日3时08分,地月距离为35.65万公里,比地月平均距离少了近6000公里。而这一变化相对于地月平均距离来说并不大,潮汐运动也不会受到较大影响。

在东京的洛阳留学生讲述当地震后见闻——

生活基本正常 购物需要排队

为购买生活必需品民众不得不在超市门前排队。



□见习记者 李小勇 记者 孟国庆 张喜连

11日日本强震发生后,在日本的洛阳留学生情况如何,牵动着家乡人的心。记者与我市十几家留学机构联系后得知:目前,能联系到的洛阳留学生均报平安。

据我市部分留学机构介绍,地震发生后,他们通过电子邮件、QQ等方式与部分在日留学生取得了联系。目前,他们能联系到的洛阳留学生均报平安。

澳际留学负责人说,近几年,我市学生

前往日本留学的目的地主要是东京地区,其他地区的洛阳留学生较少,而这次受灾较严重的宫城县,很少有洛阳留学生。

另外,据在日本东京的洛阳留学生介绍,现在在日本的中国留学生比较安全,暂时没有听说中国留学生伤亡的消息。

昨日,在东京国书日语学校留学的洛阳籍学生王麒铭介绍,虽然目前生活比较正常,但不少留学生还是担心食品的供给情况。王麒铭说,目前,很多市民都在各大超市抢购东西,菜价开始上涨,但肉价

没变。

“前天晚上我去了一次超市,里面食品几乎卖空。”昨天下午,王麒铭再次来到超市,排了1个多小时的队,才买到够一周食用的包菜、青菜、猪肉和饺子,面包、矿泉水等已经断货。

王麒铭说,可能由于核电站被迫关闭,目前东京电力不足,政府已经下发了限电计划。从14日起,家庭、工厂、公用设施等将实行轮流停电,但不会对生活造成很大影响。

国人讲述日本地震的视频,洛阳“造”!

拍摄者和被“采访”对象均为洛阳人,已引来上千人次点击

□见习记者 李小勇 记者 孟国庆 通讯员 冯广纳

本报讯 在此次日本大地震的报道中,拍客们再次显示出强大的传播力。12日,洛阳拍客上传了一段时长3分41秒、名为“地震灾区中国留学生讲述日本大地震惊魂瞬间及震区当前状况”的视频,引来上千人次的点击和“围观”。

拍摄者网名为“夜的火车”,洛阳人。被“采访”对象也是一名洛阳人,名叫高寒冰,地震发生时在日本茨城县筑波市留学,这里距震中约170公里。

高寒冰在视频里首先回顾了地震发生时的情景:当时他走到学校留学生中心门口时,感觉到强烈震动,“学校停放的自行车成片倒下,校舍内的人都往外跑”。

地震发生后,附近学校超市前排起了

长龙,因为停电、停水,商家把物品都搬到外面卖,大家排队买一些食物和饮用水,以备不时之需。

对于在日本灾区的中国人的情况,高寒冰表示还不清楚,因为福岛、宫城等重灾区连续遭遇地震、海啸及核泄漏等灾害,交通和通讯都不畅通,许多信息无法掌握。他认识的一些中国人情况都比较好,晚上都在避难所居住,相对比较安全。

洛陽人看洛陽手機報

方便、专业、及时、准确

● 随时随地获取洛阳最新资讯

● 精彩内容,精彩图片,精彩视频

● 精彩内容,精彩图片,精彩视频

● 精彩内容,精彩图片,精彩视频